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Πατριαρχείο Μόσχας

ΜΕΓΑΛΟΣ ΕΣΠΕΡΙΝΟΣ ΤΗΝ ΕΟΡΤΗ ΤΗΣ
ΑΝΑΣΤΑΣΕΩΣ ΤΟΥ ΚΥΡΙΟΥ ΑΠΟ ΤΟΝ ΠΑΤΡΙΑΡΧΗ
ΚΥΡΙΛΛΟ ΣΤΟ ΝΑΟ ΤΟΥ ΣΩΤΗΡΟΣ ΧΡΙΣΤΟΥ
ΜΟΣΧΑΣ

Τον Μεγάλο Εσπερινό την εορτή της Αναστάσεως του Κυρίου τέλεσε στις 16 Απριλίου 2016 ο
Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών κ.κ. Κύριλλος στον Ιερό Καεδρικό Ναό
του Σωτήρος Χριστού Μόσχας.

Επίσης συλλειτούργησαν οι Μητροπολίτες: Κρουτίτσης και Κολόμνας Ιουβενάλιος, Πατριαρχικός
Επίτροπος της επαρχίας Μόσχας, Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών
Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας, Ίστρας Αρσένιος, πλειάδα Ιεραρχών και
κληρικών του Πατριαρχείου Μόσχας.

Επίσης παρέστησαν συλλειτουργούντες εκπρόσωποι των κατά τόπους Ορθοδόξων Εκκλησιών παρά
τον Πατριαρχικό Θρόνο Μόσχας: ο Μητροπολίτης Κυρήνης Αθανάσιος (Πατριαρχείο



Αλεξανδρείας), ο Μητροπολίτης Φιλιππουπόλεως Νήφων (Πατριαρχείο Αντιοχείας), ο
Αρχιμανδρίτης Στέφανος (Πατριαρχείο Ιεροσολύμων), ο Επίσκοπος Μοράβιτσι Αντώνιος
(Πατριαρχείο Σερβίας), ο Αρχιμανδρίτης Θεόκτιστος (Πατριαρχείο Βουλγαρίας) ο Αρχιμανδρίτης
Σεραφείμ (Εκκλησία Τσεχίας και Σλοβακίας).

Κατά την καθιερωμένη παράδοση την ώρα του Μεγάλου Εσπερινού του Πάσχα ή των
Χριστουγέννων χρησιμοποιείται παλαίτυπο Ευαγγέλιο της εποχής αυτοκράτειρας Ελισάβετ του
Πέτρου (18 αι.) το οποίο σύμφωνα με διαθήκη του μακαριστού Μητροπολίτη Πιτιρίμ αφιερώθηκε
στον Ιερό Ναό του Σωτήρος Χριστού και προέρχεται από την Ιερά Μονή Αγίου Ιωσήφ Βόλοτσκ.

Μετά το πέρας του Εσπερινού εκ μέρους της Ιεράς Συνόδου, των συλλειτουργησάντων και του
πληρώματος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας στον Προκαθήμενο για την εορτή ευχήθηκε ο
Μητροπολίτης Ιουβενάλιος, ο οποίος επίσης του προσέφερε ένα πασχαλινό αυγό και μια ανθοδέσμη
με τριαντάφυλλα.

Μεταξύ άλλων ο Ιεράρχης τόνισε: «Αυτή την Αντάσταση την εορτάζουμε αναπολούμε τα γεγονότα
τα οποία διαδραματίσθηκαν προ μιας εκατονταετίας. Ευγνωμονούμε τον Κύριο ότι πριν από εκατόν
χρόνια ανασυστάθηκε ο θεσμός του Πατριάρχη στην Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας. Αναπολούμε
και τις σελίδες ιστορίας σκληροτάτων διωγμών κατά της Ρωσικής Εκκλησίας οι οποίοι ανέδειξαν
νέφος ολόκληρο νεομαρτύρων και ομολογητών, χάριν στις προσευχές των οποίων η Ορθόδοξη
Εκκλησία της Ρωσίας βιώνει σήμερα την αναγέννησή της».

Επίσης στον Αγιώτατο Πατριάρχη Κύριλλο ευχήθηκαν εκπρόσωποι των συλλόγων νεολαίας.

Ακολούθως τους παρισταμένους προσφώνησε ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας ο οποίος ἐν
συνεχείᾳ δέχθηκε ευχές από τους Ιεράρχες, εκπροσώπους των κατά τόπους Ορθοδόξων
Εκκλησιών, κληρικούς και λαϊκούς.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/48564/
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